

我的幸福由自己定义

讲述：诗音
撰稿：情感工作室
枝子

看过一句话：“幸福是自己的，与他人无关。”深以为然。

我叫诗音，32岁。有过一段短暂的婚姻。第二段感情还在谈婚论嫁的阶段，我就和准婆婆一家闹崩了。好在父母开明包容，支持我的一切决定。即使我是一个单亲妈妈，也照样可以有幸福快乐的权利。

初婚看走了眼

我第一次婚姻挺短的。

2019年，我从深圳总公司调到了南宁分公司工作。

父母很高兴，托南宁的叔伯长辈多照顾我，还有热心的阿姨主动给我介绍对象。

那时我快30岁了，我知道父母担心我忙工作而忽略了终身大事，所以对相亲我都很配合。

就这样，我认识了我的前夫。谈了一年多的恋爱，我们结婚了。

我本来以为，日子会一直平平淡淡地过下去，直到有一天，他说他的电脑坏了，让我帮重装系统。恢复系统后，弹出了QQ登录的界面，上面显示的是一个十多位的QQ小号，头像还是一只企鹅。

这台电脑是我婚前买的，一直都在家里用，是有人来过我家，还是这个小号就是他的呢？

我忍不住思考这个问题。女人的第六感有时很准，我输入他的姓名缩写和生日，很快就登录了进去。里面只有三四个好友，却有十几个嫖娼群。

我非常难过，一边哭，一边用手机录下了这个小号里各种图片和聊天记录。我看到，甚至好几次是我出差时，他叫人到我们家上门服务。

到了这一步，我还在骗自己，会不会是他的某些狐朋狗友呢？我没直接问他，而是偷偷观察了他一个多月。

那段时间，他通过电脑上了这个小号2次，每次他上过之后都会把登录痕迹删掉，但我总能想办法恢复，拍照取证后再删除。

我确定，招嫖的人就是他了。我拿着手里的记录跟他摊牌，并且非常愤怒地把整理好的资料拿给了他父母，还发到了朋友圈。

婆婆带着他上门跟我道歉，但我坚持要离婚。很多人劝我开点，还有我和他共同的朋友私下劝我：“哪有男人不偷腥？只要还顾家，就是好男人。”

这类话在我看来就是谬论。我的父母感情很好，从来没有做过对不起彼此的事。我认为，感情就是要一心一意。如果背叛了婚姻，就要承担该有的后果。

我果断离了婚，之后回到了桂林。

缘分说来就来

回到家，我妈看着我有些发愁。

我知道，因为是相亲认识的，我们一家和前夫一家其实是一个朋友圈子的。闹成这样，我可谓在长辈圈里“一战成名”。

我妈看着我长吁短叹：“这么厉害，怕是以后没人敢要，看你以后怎么办？”

我二郎腿一翘，“没人要就没人要。一个人潇潇洒洒，照样快活！”

我爸本来也有些愁，听我这么说，就笑了，接嘴说：“是那混账配不上我女儿！我的女儿不愁嫁，最好一辈子别嫁，就养家里。”

慢慢地，我爸妈接受了我离婚的事，也没有再安排相亲。

可缘分这种事，有时说来就来。一个偶然的的机会，我认识了王野。

王野比我小4岁，刚结束留学回到桂林。我们在七星区的一家咖啡店见了面。他长得又高又帅，是我喜欢的类型。接触久了，发现两人共同语言还挺多，自然就在一起了。

我没有带王野见爸妈，因为我还没做好再婚的打算。

但计划总是赶不上变化，我意外发现自己怀孕了。

王野很高兴，说要带我去见他妈妈，两家确定下日子就把结婚的议程定下来。

而我那时还有些迷茫，这是我第一次怀孕，我该怎么办呢？

再谈婚嫁受挫

我还记得，两家人一起吃饭的那一天，王野妈妈的脸色很不好看。

我爸妈提出，我们在桂林有几套房子，如果年轻人结婚可以不用买房，直接选一套住。也不用买车，因为各自名下都有车。他们会随嫁妆29万，寓意“爱情长久”。

至于三金、彩礼、婚礼什么的，看王野一家的想法，大家好商量。

我明白父母的意思。因为我是二婚，还未婚先孕，他们担心王野父母心里有疙瘩，所以放低了要求，就是希望我少受委屈，顺利结婚。

王野的家庭条件还是不错的。之前他跟我说过，如果要结婚，一定会给我一个满意的婚礼。

没想到，王野妈妈却表示，三金可以出，彩礼只给8万，因为我是二婚。桂林是个小地方，之前我把前夫嫖娼的证据发朋友圈，闹得人尽皆知，现在又未婚先孕，并不是什么光彩的事，婚礼就小规模举办，只请双方的亲戚。

王野妈妈还说：“你家姑娘性格太厉害了，我儿子肯定平常就挺听她的话。”

我爸妈脸色一下就沉了下来。好一会，我妈才说：“我们嫁女儿，是想让她过得幸福。很多事情你不了解，并不是你想的那样。今天这个情况，我们要回去再商量商量。”

我看了王野一眼，他很着急，但始终没有说过一句话。

“王野，你说怎么办？”我问他。

他望了望他妈妈，对我说：“我们回去再谈。”

“回去再谈什么谈？如果你家今天一直是这个态度，今天这事没法谈了。”我冲他发火，“是前夫背叛了我，是他错了，我发朋友圈怎么了？丢脸的人不是我。我本来也没做好再婚的准备，如果只是为了孩子有个爹，结果当爹的连自己结婚的事都谈不清楚，也可以没有爹！”

我受委屈可以，我不能让父母也受委屈。

王野还是不说话。

我等了半个小时，可王野除了说“你别急”、“你别逼我”、“我们回家以后再说”，就再也没有别的话了。

我这时才明白，王野是个“妈宝男”。

自己定义幸福

那天，我买了单后，拉着父母离开了饭店，回到家里想了很久。

我爸妈创业半辈子，家里有房，积蓄足够养老。我也有工作，为什么不可以自己把孩子生下来带呢？

可我妈首先反对，担心被人说闲话。我爸年轻时也曾留过学，思想开放一些，他想了想，还是慢慢接受了，觉得只要我不受委屈，怎么样都行。

后来，我的肚子一天天地大起来。远在美国的小姨也打电话劝了我妈妈几次。我妈后来发现，我的同龄人中也有人离了婚独自带孩子的，其实现在社会是很包容的，也不再反对了。

那段时间，王野联系过我。我提出，如果他们家拿不出诚意的话，婚就不结了，也别联系了，我会独自把孩子生下来。王野跟我很认真地道歉，说他会想办法慢慢说服家里人，希望我原谅和等等他。

我不置可否。王野的毅力倒是挺好，经常上门送营养品，陪我做产检。

去年年底，我的女儿出生了。非常可爱，眼睛大大的，像王野，下巴尖尖的，像我。

我爸妈高兴坏了，立刻拍照发朋友圈，满是当外公外婆的喜悦。

王野的爸妈急坏了。之前王野妈妈就主动找我讲和，说愿意给三金、和我家嫁妆等额的彩礼，婚礼规模我说了算。我那时都快生了，不可能去举行婚礼了，也就没给她确定答复。

我知道，王野妈妈以为我二婚又怀着孩子，父母肯定着急。如果她不同意，很可能我父母会劝我不要孩子，或者委屈求全嫁给她儿子，不论怎样，王野都是赚了。

但她没想到，我父母这么开明，我也能自己拿主意。

坐月子的时候，王野妈妈又来看我。她说，儿子跟她吵了好几次，她看得出来儿子是真的喜欢我，想要跟我过，如果婚房再加我的名字，问我愿不愿。

我自然是要考虑考虑的，毕竟，现在主动权在我手上，具体还是等过完年再说吧。

不过经此一事我明白了，女人的底气来源于自己，即使是单亲妈妈，我也可以定义自己的幸福。

